ОТЧЕТ
руководителя «выездной бригады» о работе в командировке 
в населенных пунктах Тигильского и Соболевского муниципальных районов
в период с 10 мая по 4 июня 2023 года - 
начальника отдела по развитию особого статуса Корякского округа Управления по развитию Корякского округа Министерства по делам местного самоуправления и развитию Корякского округа Камчатского края 
Селянина Юрия Александровича



Основание командировки: постановление Правительства Камчатского края от 7 апреля 2008 года № 85-П «Об организации предоставления государственных услуг и государственных функций методом «выездных бригад», приказ Министерства по делам местного самоуправления и развитию Корякского округа Камчатского края от 28 апреля 2023 года № 33-к.
Цель командировки:
1. Реализация Проекта Правительства Камчатского по расширению доступа населения Камчатского края к государственным услугам и государственным функциям методом «выездных бригад» на территории Камчатского края.
2. Обеспечение деятельности участников «выездной бригады», совместно с органами местного самоуправления муниципальных образований:
Тигильского муниципального района в населенных пунктах:
· село Лесная;
· село Воямполка;
· село Седанка;
· село Тигиль;
· село Усть-Хайрюзово;
· село Ковран;
· село Хайрюзово.
Соболевского муниципального района в населенных пунктах:
· поселок Ичинский;
· поселок Крутогоровский;
· село Устьевое;
· село Соболево.
3. Взаимодействие и оказание методической помощи органам местного самоуправления муниципальных образований Тигильского и Соболевского муниципальных районов в сфере полномочий Министерства.
Итоги работы:
При взаимодействии с исполнительными органами государственной власти Камчатского края - участниками«выездной бригады», сформирована «выездная бригада» в составе 17 человек, из них:
· 14 медицинских специалистов государственных бюджетных учреждений здравоохранения Камчатского края;
· 1 инженер-программист КГАУ «Информационно-технологический центр Камчатского края»;
· 1 консультант управления государственного охотничьего надзора, разрешительной деятельности и государственного охотреестра Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края;
· 1 начальник отдела по развитию особого статуса Корякского округа Управления по развитию Корякского округа Министерства по делам местного самоуправления и развитию Корякского округа Камчатского края.
Организовано взаимодействие с органами местного самоуправления муниципальных образований Тигильского и Соболевского муниципальных районов по обеспечению муниципалитетами максимального уровня информирования населения (с учетом потребности в услугах и фактического нахождения населения по месту проживания) о предстоящей работе «выездной бригады» с целью максимального охвата жителей населенных пунктов, нуждающихся в различных видах государственных услуг и государственных функций.
Органами местного самоуправления муниципальных образований Тигильского и Соболевского муниципальных районов обеспечено проведение мероприятий по организации рабочих мест, предоставлению услуг питания, проживания, транспортного обслуживания, бытовых услуг членам «выездной бригады» (с учетом инфраструктурного и социально-экономического развития муниципальных образований).
Общая продолжительность работы «выездной бригады» составила 26 дней с 10 мая по 4 июня 2023 года. Работа «выездной бригады» была осуществлена во всех населенных пунктах Тигильского и Соболевского муниципальных районов. Кроме этого, медицинскими специалистами «выездной бригады» были произведены осмотры работников в 2-х оленеводческих бригадах частного оленехозяйства ООО «Алней».
По медицинским услугам прием осуществляли акушер-гинеколог, врач ультразвуковой диагностики, дерматолог, клинический лаборант, клинический психолог, невролог, оториноларинголог, офтальмолог, педиатр, психиатр, психиатр-нарколог, рентгенолог, рентгенлаборант, терапевт, фтизиатр и хирург.
Проведено 9378 осмотров, в том числе детям и подросткам – 1736.
Выполнено 2267 обследований.
В результате выявлена 1691 патология.
Для дополнительного обследования и оказания неотложной медицинской помощи в условиях стационара экстренно вывезено:
в ГБУЗ «Корякская окружная больница» - 3 человека;
в ГБУЗ «Тигильская районная больница» - 2 человека; 
в ОВОП села Усть-Хайрюзово - 1 человек;
в ГБУЗ «Соболевская районная больница» - 2 человека.

За период командировки иными специалистами предоставлено 905 услуг, в том числе:
 - КГАУ «Информационно-технологический центр Камчатского края» – 881 услуга;
- управления государственного охотничьего надзора, разрешительной деятельности и государственного охотреестра Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края – 24 услуги.

Всего специалистами выездной бригады оказано 12550 государственных услуг (функций).
Отчеты участников Проекта прилагаются.



Начальник отдела							       Ю.А. Селянин
