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Доклад 
«Меры поддержки коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, проживающих в Камчатском крае, в рамках подпрограммы  «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, проживающих в Камчатском крае» 
В условиях действующего законодательства одним из инструментов реализации национальной политики в Камчатском крае в сфере коренных малочисленных народов (далее КМНС или коренные народы) является подпрограмма  «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, проживающих в Камчатском крае», реализуемая в рамках государственной программы Камчатского края «Реализация государственной национальной политики и укрепление гражданского единства в Камчатском крае на 2014-2018 годы». Это программный механизм, реализуемый с целью комплексного решения широкого спектра вопросов, связанных с обеспечением устойчивого развития традиционной хозяйственной деятельности коренных народов и их общин, развитием социальной сферы, в первую очередь, образования, культуры и медицинского обслуживания, улучшением качества жизни коренных народов на территории Камчатского края.
Основные цели и задачи подпрограммы: Слайд 2
Целью Подпрограммы является создание условий для устойчивого развития коренных народов на основе укрепления их социально-экономического потенциала при сохранении исконной среды обитания, традиционного образа жизни и культурных ценностей этих народов. 

Для достижения цели Подпрограммы реализуются следующие задачи:

· развитие традиционных форм жизнеобеспечения (промыслов) КМНС и  укрепление роли малого и среднего предпринимательства среди представителей КМНС, направленного на повышение эффективности традиционных видов хозяйственной деятельности, повышение доступа к образовательным услугам представителей КМНС;

· предоставление дополнительных мер социальной поддержки и обеспечение укрепления здоровья КМНС; 

· предоставление дополнительных мер поддержки в целях получения среднего профессионального и высшего образования;
· сохранение культурного наследия КМНС.

Ответственным исполнителем и координатором Подпрограммы является Министерство территориального развития Камчатского края, участниками и соисполнителями вышеуказанных основных мероприятий подпрограммы являются 10 (десять) ИОГВ  Камчатского края Слайд 3:
Министерство образования и науки Камчатского края;

Министерство спорта и молодежной политики Камчатского края;

Агентство по занятости и миграционной политике Камчатского края;

Администрация Корякского округа;

Министерство здравоохранения Камчатского края;

Министерство социального развития и труда Камчатского края;

Министерство культуры Камчатского края;

Министерство строительства Камчатского края;

Министерство экономического развития, предпринимательства и торговли Камчатского края;

Аппарат Губернатора и Правительства Камчатского края.
Так, в 2015 году, на реализацию Подпрограммы предусмотрено 79 млн. 305,0 тыс. рублей, из них за счет средств  Слайд 4:
федерального бюджета – 18 млн. 468,00 тыс. рублей;

краевого бюджета – 58 млн. 870,15 тыс. рублей;

местных бюджетов – 1 млн. 610,12 тыс. рублей;

юридических лиц – 356,72  тыс. рублей.
Слайд 5
По  итогам 2015 года финансирование  по Подпрограмме, составило – 79 млн. 038,20 тыс. рублей, из них за счет средств:

федерального бюджета – 18 млн. 207,22 тыс. рублей;

краевого бюджета – 58 млн. 681,73  тыс. рублей;

местных бюджетов – 1 млн. 792,0 тыс. рублей.

юридических лиц  – 357,19 тыс. рублей.
Освоение средств на реализацию Подпрограммы составило – 79 млн. 038,2 тыс. рублей (или 100% от финансирования), из них за счет средств:

федерального бюджета – 18 млн. 207,22 тыс. рублей;

краевого бюджета – 58 млн. 681,73  тыс. рублей;

местных бюджетов – 1 млн. 792,0 тыс. рублей.

юридических лиц  – 357,19 тыс. рублей.
В целях достижения поставленных задач Подпрограммы реализуются следующие основные мероприятия:
1. Сохранение и развитие национальной культуры, традиций и обычаев КМНС.
Сохранение и  популяризация традиционной культуры  коренных малочисленных народов Севера – одно из приоритетных направлений   культурной политики Камчатского края.  В значительной степени здесь играют роль факторы, формирующие духовно-культурное единство коренного населения. Социально-экономическое развитие традиционных видов хозяйствования коренных народов неразрывно связано с процессом сохранения самобытной культуры, творчества и искусства коренных народов края, охраной наследия. Творческой деятельностью в Камчатском крае занимается 57   национальных коллективов  и семейных ансамблей, прикладным творчеством - 149 мастеров. На территории Корякского округа - 18  коллективов и 90 мастеров. 
В рамках данного основного мероприятия осуществляется:

· организация и проведение экспедиций по сбору фольклорного и этнографического материала и издание этнографических материалов на различных носителях;

· издание полиграфической, видео продукции, освещающей культурную деятельность малочисленных народов Севера;

· организация и проведение традиционных национальных праздников коренных народов Севера, праздничных мероприятий;

· организация, проведение и участие в региональных и межрегиональных фестивалях, выставках-ярмарках, смотрах, конкурсах;
· оказание финансовой поддержки органам местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае в целях поддержки национальных и фольклорных ансамблей Камчатского края
· строительство этнокультурного центра в с. Тигиль Тигильского муниципального района (Этнографический центр-музей под открытым небом "Тигильский острог");

· приобретение для краевых учреждений культуры работ мастеров традиционных промыслов и ремесел коренных народов, составляющих художественную ценность;

· организация и проведение камчатской традиционной гонки на собачьих упряжках "Берингия", «Маклал’у»;
· организация выездной деятельности национальных фольклорных ансамблей, творческих художественных коллективов, направленных на сохранение и развитие традиционной культуры КМНС.
Проведение мероприятий по сохранению и развитию традиционной культуры и национальных видов спорта, традиций, языка, обычаев коренных народов – это одна из реальных возможностей перспективного социально-экономического и культурного развития коренных малочисленных народов Камчатки, формирования здорового образа жизни, воспитания подрастающего поколения в контексте национальных традиций. 

2. Предоставление дополнительных гарантий по оказанию медицинских и социальных услуг в целях повышения качества жизни КМНС.
В рамках данного основного мероприятия осуществляется:

· предоставление санаторно-курортного лечения специалистам и работникам, непосредственно занятым работой в оленеводческих звеньях ( в 2015 году услугами по оздоровлению воспользовались 8 человек);

· зубопротезирование представителей КМНС, проживающих в Камчатском крае (в 2015 году оказана услуга по зубопротезированию 144  гражданам);

· создание, оборудование и оснащение медицинских кабинетов в отдаленных муниципальных образованиях Корякского округа (в 2015 году произведено оснащение оборудованием кабинетов стоматологии Олюторской и Пенжинской районных больниц);

· оказание  наркологической помощи  представителям КМНС, проживающим в Камчатском крае (в 2015 году услуга оказана 148 гражданам).
3. Повышение доступа к образовательным услугам малочисленных народов Севера с учетом их этнокультурных особенностей.
В рамках данного основного мероприятия осуществляется:

· оснащение профессиональных образовательных организаций современным оборудованием и расходными материалами для подготовки кадров по профессиям и специальностям, связанным с традиционными видами хозяйственной деятельности КМНС;

· частичное возмещение затрат по оплате за обучение в образовательных учреждениях среднего и высшего профессионального образования представителей КМНС (очная и заочная форма обучения). Возмещение затрат по оплате проезда к месту учебы при поступлении в образовательные учреждения представителей КМНС (в 2015 году компенсацию получили 35 студентов и абитуриентов);

· возмещение затрат по оплате проезда к месту обучения и обратно учащихся-представителей КМНС КГПОБУ "Паланский колледж" и филиала ГБОУ СПО "Камчатский медицинский колледж" в п.г.т. Палана (в 2015 году возмещение произведено 37 учащимся.);

· организация стажировки молодых специалистов в организациях, территориально расположенных в Корякском округе, после завершения обучения в образовательных организациях среднего и высшего профессионального образования (по итогам 2015 года 7 молодых выпускников трудоустроены на постоянные рабочие места по следующим специальностям: учитель начальных классов, медицинская сестра , медицинский брат, секретарь судебного заседания  в организациях, территориально расположенных в Корякском округе (МКОУ «Ачайваямская средняя школа», Филиал № 1 ГУЗ «Камчатский краевой противотурберкулезный диспансер», ГБУЗ Камчатского края «Тигильская районная больница», ГБУЗ Камчатского края «Олюторская районная больница»,  ГБУЗ «Корякская окружная больница», Карагинский районный суд Камчатского края).

4. Укрепление материально-технической базы традиционных отраслей хозяйствования в Камчатском крае 
В рамках данного основного мероприятия осуществляется оказание государственной поддержки в виде субсидий некоммерческим организациям – общинам КМНС на приобретение и доставку: средств для лова рыбы и комплектующих к ним; средств повышенной проходимости; инвентаря; спецодежды; оборудования в том числе компьютерной техники; мини-электростанций; электро- и дизель-генераторов в  целях развития их традиционной хозяйственной деятельности. Указанное мероприятие призвано поднимать экономический уровень общин, которые осуществляют функции по добыче и переработке в качественную продукцию традиционного природопользования в рыболовстве, оленеводстве, животноводстве, собирательстве, охоте, а также в морском зверобойном промысле, что позволяет частично решать вопрос занятости граждан из числа коренных народов, а так же мотивировать их стремление к саморазвитию и самообеспечению. 
По итогам 2015 года финансовая помощь оказана 59 общинам КМНС на общую сумму 13,9 млн. рублей.

Необходимо отметить мероприятие «Сохранение и развитие традиционных художественных промыслов, ремесел, включая изготовление сувенирной продукции». Данное мероприятие направлено на обеспечение реализации творческого потенциала мастеров и организаций народных художественных промыслов, создания условий для производства и реализации изделий народных художественных промыслов, для приобщения населения к народным художественным промыслам, организации деятельности мастеров народных художественных промыслов по передаче опыта и традиций народных художественных промыслов для разных возрастных категорий граждан, проживающих на территории Камчатского края. Реализация данного мероприятия запланирована, начиная с 2016 года, путем предоставления грантов на реализацию проектов в сфере народных художественных промыслов в Камчатском крае. Подробно с информацией о реализации мероприятия можно ознакомиться на странице Министерства территориального развития Камчатского края официального сайта Губернатора и Правительства Камчатского края.
Выездные бригады

Кроме того, в целях расширения доступа населения Камчатского края к государственным услугам и государственным функциям в населенных пунктах Камчатского края, относящихся к труднодоступным и отдаленным местностям, осуществляется предоставление государственных услуг методом "выездных бригад" с участием исполнительных органов государственной власти Камчатского края, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в Камчатском крае и иных организаций. 

Посредством межведомственного взаимодействия Министерством организуются выезды группы специалистов в отдаленные населенные пункты Камчатского края оказывающих широкий спектр услуг.

В соответствии с утвержденным графиком на 2015 год запланировано 4 «выездные бригады». Согласно графику выезды осуществлены в полном объеме в труднодоступные и отдаленные населенные пункты Олюторского (население - 4711 человек), Пенжинского (население – 2321 человек), Тигильского (население – 7270 человек), Карагинского (население – 4052 человек), Соболевского (население – 2619 человек)  районов Камчатского края. 

В состав «выездных бригад» входили специалисты: 

- Министерства территориального развития Камчатского края (юридическая консультация органов местного самоуправления, осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств краевого бюджета в рамках исполнения переданных государственных полномочий по организации деятельности административных комиссий, за организацией деятельности по работе с обращениями граждан); 

- Краевых учреждений здравоохранения (терапевт, онколог, фтизиатр, психиатр-нарколог, гинеколог, уролог, офтальмолог, отоларинголог, врач- лаборант, врач-УЗИ); 

- Министерства образования и науки Камчатского края (КГБОУ «Камчатский центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции») (вопросы психолого-педагогической реабилитации и коррекции детей школьного и дошкольного возрастов, консультирование педагогов и родителей по вопросам деятельности психолого-медико-педагогической комиссии; 

- Министерства социального развития и труда Камчатского края (ККУ «Государственное юридическое бюро Камчатского края») (Консультативная работа по предоставлению государственной услуги по оказанию бесплатной юридической помощи населению Камчатского края)

- Агентства по информатизации и связи Камчатского края (КГАУ «Информационно-технологический центр Камчатского края») (обеспечение доступа и работоспособности интернета, электронной почты, проверка на наличие вирусов и устранение последствий вирусных атак, установка и настройка ЛВС, оказание помощи в настройке медицинского оборудования, фотографирование граждан на документы); 

- Гостехнадзора по Камчатскому краю (регистрация гусеничной техники, выдача удостоверений на право управления гусеничной техники);

- Государственной жилищной инспекции Камчатского края (Проведение проверок жилищного фонда и его инженерного оборудования, взаимодействие с органами муниципального жилищного контроля на местах);

- ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Камчатском крае" (Проведение лабораторных исследований испытаний. Проведение экспертизы, подготовка актов, протоколов). 

Общая информация об организации деятельности «выездных бригад» и отчеты об их работе размещены на странице Министерства официального сайта исполнительных органов государственной власти в разделе «Текущая деятельность».

В целом, осуществляемые меры государственной поддержки в рамках реализации мероприятий подпрограммы несомненно способствуют повышению уровня благосостояния коренного населения в Камчатском крае, но еще требуется и мобилизация внутренних ресурсов самих народов. 

В этой части Министерством территориального развития Камчатского края с 2014 года ведется работа по реализации мероприятия, направленного на создание экономической инфраструктуры традиционного хозяйствования КМНС (создание цехов по глубокой переработке продукции традиционной хозяйственной деятельности с учетом развития системы заготовки, хранения, переработки, транспортировки и сбыта продукции), но ввиду сложной экономической ситуации и дефицита финансовых средств данное мероприятие остается без бюджетного финансирования и не реализуется, при этом подготовлена нормативная база для его реализации.
Реализация данного мероприятия позволила бы перенести акценты с покровительства и опеки к повышению ответственности самих общин коренных народов в стремлении к саморазвитию и самообеспечению, посредством внедрения инновационных технологий, современной техники и оборудования.  В целях поиска источника  финансирования данного мероприятия  мною озвучен данный проект в ходе встреч с сотрудниками Федерального Агентства по делам национальностей.  Идея реализации проекта поддержана и надеемся в дальнейшем на выделение средств федерального бюджета на данные цели с учетом необходимого  софинансирования за счет средств краевого бюджета.
СПАСИБО за ВНИМАНИЕ!!!
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