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МИНИСТЕРСТВО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

КАМЧАТСКОГО КРАЯ

    Почтовый адрес:

 пл. Ленина, д. 1, г. Петропавловск-Камчатский, 683040,

Место нахождения:

Ленинградская ул., д. 118, г. Петропавловск-Камчатский

Тел/факс. приемной (4152) 26-22-98, телетайп  244357 Герб,

эл. почта: atr@kamgov.ru

	
	Главам муниципальных образований, 

главам администраций 

муниципальных образований, руководителям представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае
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Уважаемые коллеги !


25.07.2017 принят Закон Камчатского края № 121 «О внесении изменения в Закон Камчатского края «Об административных правонарушениях».


Согласно внесенным изменениям Закон Камчатского края «Об административных правонарушениях» дополнен статьей 233,  согласно которой в случае, если органы местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае наделены законом Камчатского края отдельными государственными полномочиями по осуществлению регионального государственного жилищного надзора в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан и (или) по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии (далее - переданные государственные полномочия), протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 7.21 - 7.23, статьей 7.23(3), частями 4 и 5 статьи 9.16, частью 2 статьи 14.1(3), частью 1 статьи 19.4, статьей 19.4(1), частями 1 и 24 статьи 19.5, статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, при осуществлении переданных государственных полномочий вправе составлять должностные лица органов местного самоуправления, осуществляющие переданные государственные полномочия.
В настоящее время Законом Камчатского края от 07.12.2016 № 42 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае отдельными государственными полномочиями Камчатского края по осуществлению регионального государственного жилищного надзора в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан и по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии» указанными государственными полномочиями наделены только органы местного самоуправления:

1) Петропавловск-Камчатского городского округа и

2) Елизовского муниципального района.


На основании изложенного, право составлять протоколы об административных правонарушениях, указанных в статье 233 Закона Камчатского края «Об административных правонарушениях», предоставлено только должностным лицам Петропавловск-Камчатского городского округа и Елизовского муниципального района при осуществлении ими переданных государственных полномочий. 
И.о.Министра 


                                                            Л.А.Столярова
Исп. 

Наталья Эдуардовна Волгина
(4152) 26-46-33 
