                                     Олень.
     Жил- был олень по имени Нёка, и были у него золотые рога. Он был вождём всех оленей. Однажды, когда Нёка шёл осматривать окрестности, он увидел охотника, который хотел найти золотого оленя. Нёка начал искать место, чтобы спрятаться от злого охотника. Нёка не смог найти место, чтобы спрятаться от него. 
      Нёка подошел к склону и начал смотреть, в каком направлении пошёл охотник. Охотник подошел к реке и разжёг костёр. 
      Но внезапно Нёка зацепился за ветку дерева, которая находилась над его рогами. Он начал громко кричать, и охотник услышал его. Охотник быстро взял чаут и метко закинул на золотые рога оленя. Охотник обрадовался своей добыче и быстро направился к своему домику. Он посадил оленя на цепь в сарае. Когда наступила ночь, охотник лёг спать в свою меховой кукуль, а мой бедный олень уже не надеялся на спасенье. 
      Вдруг окно сарая разбили своими рогами преданные олени Нёкэ. Они начали помогать оленю выбираться: сломали цепь своими мощными рогами и вывели его из сарая. Им Нёка был так благодарен за своё спасение. 
       И тем заканчиваю свой рассказ.
                                    Оран.
      Оран гэрбэн Нёка бисин нан нон,андулан золота тан,нян бисин. Нон,ан нёгаран чэлэн оран бисин. Омнэкэн ок Нёка эрэли биси тур коеттын, нон,ан  буюсэмн,эв коен, ирэк золотою орам гэлэттын. Нёка местов гэлэттэн, дыкэн,чидэи тэкуни буюсэмн,э. Нёка местои дыкэн,чидэи туркун бакра.             Нон,ан бакан коеттэй эвуг дагамдай буюсэмн,э. 
       Нон,ан эмкэрлэ н,энрэн нан авашки буюсэмн,э уррэн коечидилрэн. Буюсэмн,э окаттаки дагамран нан гулун дурурин. 
       Табач Нёка гарду мо оррин, як тан,нян ойдэлэн бисин. Нон,ан дылгурач куниддан, нон,ман буюсэмн,э долдан. Буюсэмн,э мауту инмач гадан нан нярмань  золотойла оран тан,няла улэддэн. Буюсэмн,э орэлдэддэн мэни, инмач мэн бишики дютки эмни. Нон,ан орам куиргэлэ сарайла тэгукэнрэн. Ок эмнын долбэ, буюсэмн,э уклэшнын мэн кучуйла, мин гудейлэ оран,у яв-да аив алатта. 
       Умними эйкэ окошкав мэр тан,няч Нёка орарни аюдда. Нон,артан оранду бэлэдилрэ: куиргэв мэн тан,няч кавакра нан нон,ман сарайдук нюврэ. Нёка нон,арду, аив нэкрэкэтэн, аилбу торэрбу гунни.
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