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Самое интересное событие моих летних каникул

Я очень люблю лето. Мне кажется, все люди его любят. Ведь можно ходить в футболке и шортах, бегать босиком по траве. Очень легко и весело!
	Этим летом со мной произошло много разных событий. Я с подругами загорала и купалась в нашей речке Ковран, бегала в тундру и  лес. С родителями  и маленькими сестренками часто ходила на рыбалку. Мои родители очень любят ловить рыбку на удочку и зимой, и летом. И часто с собой берут нас.
Мне очень запомнился мой день рождения. Я родилась в июле, и этим летом мне исполнилось 10 лет. Я пригласила  своих друзей и подруг. Ко мне на праздник пришли мои многочисленные родственники: тети, дяди, двоюродные сестры и братья. Мама приготовила разные блюда. А моя крестная мама испекла огромный и красочный торт. Было очень вкусно!
Мои друзья подарили мне много игрушек, книжек и сладостей. Мы веселились, играли, отгадывали загадки и смотрели мультфильм. Нам было очень весело и хорошо!
	




Љви мэллаӽ  кәмман  ламԓ

Љви  тлфталасчэн  ламԓ. °Тк'энэзэскичэн, птос ч'амзанла'н  лфталазэ'н  әнна. Мозно ԓалэкас футболканк  эк  шортанк, схэллакас  ӄа'м  комака  °сысалк. Љви әмсхуӄ  эк  вэсэло!
Ламԓ  кәмманк  ԓӄзувэн  птос  всякой  события'н. Кәмма  эк  кәмман  пԓӽа'н  мимсх'и'н  тӄэн'эсэкичэн мизвин  кивэнк  Каврал, тсхэллакичэн  куԓӽэнкэ  эк охтанкэ. Исхэ'н  эк  муза,  тхы'ин  уљуљаӽа'н  мимсх'и'н  п'э'н накха'ан  к'иԓкнэ'н  элвэнтзокас. Кәмман  исхэ'н  лфталатэзнэ'н   элвэнтзокас хаӈклэ  эк   ламԓ. Муза  н'исын  омаӄан. 
Кәмма  ттхэԓкичэн  кәмман  ӄԓӽәл, ит'э  кәмма  т'ахскичэн. Часыт кәмманкэ 10 года'н.  Кәмманкэ  кк'оԓкнэ'н  экэ'њч  эк  хоља'њч. Кәмманкэ  кк'оԓкнэ'н  тыну'н: ԓисхэ'н  эк  кифсхэ'н, ӄыткинэ'н  эк  сыллатумхэ'н. Лаӽсӽ  
ккукэкнэн  ноном. Кәмман  т'илӈын   лаӽсӽ  кскнэн  °плаӽ  эк  ч'инәӈлаӽ  торт. Ԓӄзувэн  љви  ч'эвэсӄ!
	Кәмман  пԓӽа'н кзыл'и'н  ма'йано'н, книга'н   эк всякой ч'эвэзлаӽ. Муза нхаймаӈтоскичэн, нма'скичэн  нкрвэԓхаскичэн  загадка'н, н'әԓчкоскичэн  фиљм. Ԓӄзувэн  љви  вэсэло  эк  ӄэчиӄ!
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