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УСТЬ-БОЛЬШЕРЕЦКИЙ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН

КАМЧАТСКИЙ КРАЙ

	


В Усть-Большерецком муниципальном районе (7 371 чел.) ведётся активная работа по внедрению успешных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров в  муниципальных районах Камчатского края.
В части исполнения Плана мероприятий Администрацией Усть - Большерецкого муниципального района проведена следующая работа:

По результатам проведения ведомственной оценки следующие практики внедрены полностью:
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  № 1 «Разработка и размещение в открытом доступе Инвестиционного паспорта Усть-Большерецкого муниципального района». 

             Утверждено Положение об Инвестиционном паспорте Усть-Большерецкого муниципального района. Разработан и утвержден Инвестиционный паспорт Усть-Большерецкого муниципального района, который размещен на официальном сайте Администрации Усть-Большерецкого муниципального района на вкладке «Инвестиционная деятельность» (https://убмр.рф/index.php/2015-06-17-02-37-53/investitsionnyj-pasport); 
              № 2 «Принятие комплекса нормативных актов, устанавливающих основные направления инвестиционной деятельности и развития малого и среднего предпринимательства в Усть-Большерецком муниципальном районе». 

      
   В соответствии с Планом, Администрацией Усть-Большерецкого муниципального района было заявлено о внедрении успешной практики № 2 «Принятие комплекса нормативных актов, устанавливающих основные направления инвестиционной деятельности и развития малого и среднего предпринимательства в Усть-Большерецком муниципальном районе». Проведенный анализ мероприятий по внедрению успешной практики № 2 Плана показал, что на официальном сайте Администрации Усть-Большерецкого муниципального района на вкладке «Инвестиционная деятельность» размещены принятые муниципальные правовые акты, устанавливающие основные направления участия Усть-Большерецкого муниципального района в инвестиционной деятельности и регулирующие развитие малого и среднего предпринимательства в Усть-Большерецком муниципальном районе. Также проведен опрос 105 предпринимателей Усть-Большерецкого муниципального района с целью определения уровня удовлетворенности предпринимательского сообщества действующей системой муниципальных правовых актов, принятых и принимаемых в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности. Проведенный опрос показал, что 51,4 % предпринимателей из числа опрошенных удовлетворены действующей системой муниципальных правовых актов, устанавливающих основные направления инвестиционной деятельности и развития малого и среднего предпринимательства (https://убмр.рф/index.php/upravleniya-komitety-otdely/upravlenie-ekonomicheskoj-politiki/vnedrenie-uspeshnykh-praktik-napravlennykh-na-razvitie-i-podderzhku-malogo-i-srednego-predprinimatelstva). 
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              № 3  «Организация сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна» - постановлением Администрации Усть-Большерецкого муниципального района от 18.07.2016 № 314 утверждено Положение о сопровождении инвестиционных проектов по принципу «одного окна», которое размещено на официальном сайте Администрации Усть-Большерецкого муниципального района на вкладке «Инвестиционная деятельность» (https://убмр.рф/index.php/upravleniya-komitety-otdely/upravlenie-ekonomicheskoj-politiki/2015-06-17-02-33-27); 
             № 4 «Утверждение и публикация ежегодно обновляемого плана создания объектов необходимой для инвесторов инфраструктуры в Усть-Большерецком муниципальном районе».

              В соответствии с Планом мероприятий (дорожная карта) по внедрению успешных практик, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства, включенных в Атлас муниципальных практик, на территории Усть-Большерецкого муниципального района (далее-План) Администрацией Усть-Большерецкого муниципального района было заявлено о внедрении успешной практики № 4 Плана «Утверждение и публикация ежегодно обновляемого плана создания объектов необходимой для инвесторов инфраструктуры в Усть-Большерецком муниципальном районе». Проведенный анализ мероприятий по внедрению успешной практики № 4 Плана показал, что распоряжением Администрации Усть-Большерецкого муниципального района от 24.11.2017 № 283 утвержден План создания объектов и необходимой транспортной, энергетической, социальной, инженерной, коммунальной и телекоммуникационной инфраструктуры Усть-Большерецкого муниципального района на трехлетний период, а также размещен на официальном сайте Администрации Усть-Большерецкого муниципального района в разделе «Инвестиционная деятельность» подраздел «Нормативные и методические документы по инвестиционной деятельности» (https://убмр.рф/index.php/upravleniya-komitety-otdely/upravlenie-ekonomicheskoj-politiki/2015-06-17-02-33-27).
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    № 5  «Создание специализированного интернет-ресурса муниципального образования об инвестиционной деятельности».

        
    В соответствии с Планом, Администрацией Усть-Большерецкого муниципального района было заявлено о внедрении успешной практики № 5 «Создание специализированного интернет-ресурса муниципального образования об инвестиционной деятельности». Проведенный анализ мероприятий по внедрению успешной практики № 5 Плана показал, что на официальном сайте Администрации Усть-Большерецкого муниципального района сосредоточена информация о инвестиционной деятельности Усть-Большерецкого муниципального района в одном разделе «Инвестиционная деятельность» (https://убмр.рф/index.php/upravleniya-komitety-otdely/upravlenie-ekonomicheskoj-politiki/2015-06-17-02-33-27).
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                 № 6 «Создание общественного совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства при Главе муниципального образования». 
               В соответствии с Планом, Администрацией Усть-Большерецкого муниципального района было заявлено о внедрении успешной практики №  6 «Создание общественного совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства при Главе муниципального образования». Проведенный анализ мероприятий по внедрению успешной практики № 3 Плана показал, что постановлением Администрации Усть-Большерецкого муниципального района от 13.02.2014 № 43 (с изм. от 03.06.2016 № 225) создана Инвестиционная рабочая группа, определен ее состав и порядок работы, в которую также были привлечены представители предприятий и организаций Усть-Большерецкого муниципального района.
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              № 7 «Сокращение сроков разрешительных процедур в сфере земельных отношений и строительства при реализации инвестиционных проектов».

              В соответствии с Планом мероприятий (дорожная карта) по внедрению успешных практик, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства, включенных в Атлас муниципальных практик, на территории Усть-Большерецкого муниципального района (далее-План) Администрацией Усть-Большерецкого муниципального района было заявлено о внедрении успешной практики № 7 Плана «Сокращение сроков разрешительных процедур в сфере земельных отношений и строительства при реализации инвестиционных проектов».

             Проведенный анализ мероприятий по внедрению успешной практики № 7 Плана показал, что сокращены сроки предоставления правоустанавливающих документов на земельные участки гражданам и юридическим лицам, заключившим соглашение об инвестиционной деятельности с Администрацией Усть-Большерецкого муниципального района с 30 календарных дней до 20 календарных дней; сокращены сроки выдачи разрешительной документации с 10 до 7 дней; создана Рабочая группа по оптимизации административных процедур в сфере земельных отношений; разработан План работ по оптимизации административных процедур в сфере земельных отношений (https://убмр.рф/index.php/upravleniya-komitety-otdely/upravlenie-ekonomicheskoj-politiki/2015-06-17-02-33-27).
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             № 8 «Формирование обоснованных ставок земельного налога и арендной платы на земельные участки для приоритетных категорий плательщиков».

              В соответствии с Планом, Администрацией Усть-Большерецкого муниципального района было заявлено о внедрении успешной практики №  8 «Формирование обоснованных ставок земельного налога и арендной платы на земельные участки для приоритетных категорий плательщиков». Проведенный анализ мероприятий по внедрению успешной практики № 8 Плана показал, что на официальном сайте Администрации Усть-Большерецкого муниципального района размещены следующие муниципальные правовые акты:

               - постановление Администрации Усть-Большерецкого муниципального района от 22.12.2015 № 571 «Об утверждении коэффициента, устанавливающего зависимость арендной платы от фактического использования земельного участка» (с изменениями от 25.05.2016 № 199);

              - решение Думы Усть-Большерецкого муниципального района от 29 июня 2016 № 95 О внесении изменений в Решение от 31.10.2012 № 104 «Об установлении и введении в действие на межселенных территориях Усть-Большерецкого муниципального района земельного налога» (https://убмр.рф/index.php/upravleniya-komitety-otdely/upravlenie-ekonomicheskoj-politiki/2015-06-17-02-33-27).

             № 9 «Наличие системы обучения и повышения квалификации сотрудников органов местного самоуправления, ответственных за привлечение инвестиций».

            В соответствии с Планом, Администрацией Усть-Большерецкого муниципального района было заявлено о внедрении успешной практики № 9 «Наличие системы обучения и повышения квалификации сотрудников органов местного самоуправления, ответственных за привлечение инвестиций».

            Проведенный анализ мероприятий по внедрению успешной практики № 9 Плана показал, что  на официальном сайте Администрации Усть-Большерецкого муниципального района в разделе «Инвестиционная деятельность» подраздел «Нормативные и методические документы по инвестиционной деятельности» размещены следующие нормативные документы:

            - План мероприятий по организации системы обучения и повышения квалификации сотрудников Администрации Усть-Большерецкого муниципального района, ответственных за привлечение инвестиций и поддержку предпринимательства, утвержденный распоряжением Администрации Усть-Большерецкого муниципального района от 30.11.2017 № 290;

           - Квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам муниципальных служащих Администрации Усть-Большерецкого муниципального района, осуществляющих деятельность по привлечению инвестиций и работе с инвесторами, утвержденные распоряжением Администрации Усть-Большерецкого муниципального района от 28.11.2017 № 285. Организовано участие сотрудника Администрации Усть – Большерецкого муниципального района в  обучающем семинаре в формате видеоконференцсвязи «Новые возможности реализации инвестиционных проектов в условиях нестабильной экономической ситуации» проводимом Организационным комитетом Конкурса «Ежегодная общественная премия «Регионы-устойчивое развитие» 26 апреля 2016 года по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, пл. им. Ленина, д. 1 в количестве 1 человека. Организовано участие сотрудников Администрации Усть-Большерецкого муниципального района в семинаре «Актуальные вопросы организации работы администраций городских округов и муниципальных районов в Камчатском крае по созданию благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности» одним из вопросов которого являлся: «О внедрении лучших муниципальных практик по улучшению инвестиционного и предпринимательского климата на территории муниципальных образований Камчатского края» проводимом Министерством экономического развития, предпринимательства и торговли Камчатского края 07.04.2016 года посредством селекторной связи в количестве 6 человек.  21 июня 2017 года организовано проведение семинара Микрокредитной компанией Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства по вопросам оказания финансово-кредитной, а также государственной поддержки предпринимателей по адресу: с.Усть-Большерецк, ул. Октябрьская, 10, выставочный зал МКУК «Краеведческий музей» Усть-Большерецкого муниципального района в количестве 5 человек. 
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           № 10 «Внедрение системы оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности».

            В соответствии с Планом, Администрацией Усть-Большерецкого муниципального района было заявлено о внедрении успешной практики №  10 «Внедрение системы оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности». Проведенный анализ мероприятий по внедрению успешной практики № 10 Плана показал, что заключено Соглашение  о взаимодействии между Администрацией Усть-Большерецкого муниципального района и Уполномоченным при Губернаторе Камчатского края по защите прав предпринимателей для участия в обсуждении (публичных консультациях) проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и  инвестиционной деятельности от 28.10.2016 г. (https://убмр.рф/index.php/2015-06-17-03-13-57/normativno-pravovye-dokumenty-po-orv-i-ekspertize).

             № 11 «Ежегодное инвестиционное послание Главы Усть - Большерецкого муниципального района».

             В соответствии с Планом, Администрацией Усть-Большерецкого муниципального района было заявлено о внедрении успешной практики №  11 «Ежегодное инвестиционное послание Главы Усть - Большерецкого муниципального района». Проведенный анализ мероприятий по внедрению успешной практики № 11 Плана показал, что на официальном сайте Администрации Усть-Большерецкого муниципального района в разделе размещено Инвестиционное послание Главы Усть-Большерецкого муниципального района (https://убмр.рф/index.php/2015-06-17-02-37-53/investic-poslan).
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               № 12  «Формирование системы информационной и консультационной поддержки и популяризация предпринимательской деятельности, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг».

               В соответствии с Планом, Администрацией Усть-Большерецкого муниципального района было заявлено о внедрении успешной практики №  12 «Формирование системы информационной и консультационной поддержки и популяризация предпринимательской деятельности, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг». Проведенный анализ мероприятий по внедрению успешной практики № 12 Плана показал, что на официальном сайте Администрации Усть-Большерецкого муниципального района создан раздел «Малый и средний бизнес», в котором субъекты малого и среднего предпринимательства могут ознакомиться с информацией о реализации муниципальной программы «Развитие некоммерческого сектора и малого и среднего бизнеса в Усть-Большерецком муниципальном районе»; об организациях, образующих инфраструктуру поддержки СМСП, условиях и порядке оказания поддержки СМСП  (размещены полезные сайты Камчатского края; создана вкладка «Служба одного окна»); перечень муниципального имущества Усть - Большерецкого муниципального района; информация АО «Федеральная Корпорация» по опросу субъектов малого и среднего предпринимательства по прохождению сертификации; информация по использованию функциональных возможностей портала Бизнес-навигатор субъектам малого и среднего предпринимательства; информация о приеме заявок на предоставление финансовой поддержки (субсидии, грантов); информация о проводимых семинарах для предпринимателей и т.д. Помимо этого в здании Администрации Усть-Большерецкого муниципального района по адресу: с. Усть-Большерецк, ул. Октябрьская, 14, каб. 25 функционирует Консультационный пункт, в котором оказывается консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в виде: устных консультаций о мерах государственной и муниципальной поддержки СМСП, разъяснений трудового, налогового законодательства и основ предпринимательской деятельности; помощи в оформлении документов для получения финансовой поддержки; помощи в оформлении отчетности; предоставления оборудованного компьютерной техникой места с выходом в информационную коммуникационную сеть «Интернет» и справочную систему «Гарант» (https://убмр.рф/index.php/upravleniya-komitety-otdely/upravlenie-ekonomicheskoj-politiki/konsultatsionnyj-punkt-dlya-sub-ektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva).
            Успешные практики рассмотрены Экспертной группой по мониторингу Плана мероприятий (дорожная карта) по внедрению успешных практик, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства, включенных в Атлас муниципальных практик, на территории Усть-Большерецкого муниципального района (далее – Экспертная группа) и внедрены полностью.
         В соответствии с Планом мероприятий (дорожная карта) по внедрению успешных практик, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства, включенных в Атлас муниципальных практик, на территории Усть-Большерецкого муниципального района (далее-План) Администрацией Усть-Большерецкого муниципального района было принято постановление Администрации Усть-Большерецкого муниципального района от 20.12.2017 № 531 «Об утверждении «Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Утверждение и выдача схемы расположения земельного участка на кадастровом плане или кадастровой карте территории»; постановление Администрации Усть-Большерецкого муниципального района от 14.03.2016 № 62 «О внесении изменений в приложение к постановлению Администрации Усть-Большерецкого муниципального района от 29.06.2015 № 266 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на использование земель или земельного участка, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов»; Решение Думы Усть-Большерецкого муниципального района от 29.06.2016 № 95 «О внесении изменений в Решение Думы Усть-Большерецкого муниципального района от 31.10.2012 № 104 «Об установлении и введении в действие на межселенных территориях Усть-Большерецкого муниципального района земельного налога» (https://убмр.рф/index.php/upravleniya-komitety-otdely/upravlenie-ekonomicheskoj-politiki/razvitie-nekommercheskogo-sektora-i-malogo-i-srednego-biznesa).
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В Усть-Большерецком районе сложилась и успешно функционирует своя система воспитательной работы. Задача совершенствования воспитательной работы в образовательных учреждениях Усть-Большерецкого района решается через создание условий для развития единого воспитательного пространства, расширения системы дополнительного образования, интеграцию процессов воспитания и социализации во все виды деятельности обучающихся (учебную, внеучебную, внешкольную, общественно-полезную), организацию деятельности органов детского самоуправления и детских общественных организаций и их участия в социально значимых акциях.  
Основными направления организации воспитания и социализации учащихся общеобразовательных учреждений района являются: гражданско-патриотическое воспитание; нравственное и духовное воспитание; воспитание семейных ценностей, воспитание положительного отношения к труду и творчеству; правовое и экологическое воспитание.
Каждое направление наполнено конкретным содержанием, то есть делами, как новыми, так и традиционными. 

 
Так, традиционными стали ежегодные районные соревнования по волейболу «Серебряный мяч», соревнования по лыжным гонкам «В будущее со спортом», футбольные турниры и товарищеские встречи, районные конкурсы рисунков и творческих работ профилактической направленности среди подростков: «Дорога в будущее» и  «Симфония жизни», открытый турнир Усть-Большерецкого муниципального района по дзю-до на призы партии «Единая Россия», открытое первенство Усть-Большерецкого муниципального района по Киокусинкай Каратэ-до, районная игровая эстафета, посвященная Дню защиты детей и мероприятие, посвященное Всероссийскому Дню ГИБДД.
На регулярной основе, много лет подряд, в районе проходят муниципальные этапы Всероссийского конкурса-фестиваля «Безопасное колесо», Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», футбольного турнира «Кожаный мяч».

Значимым и долгожданным событием в мире камчатского спорта, проводимым в с. Апача Усть-Большерецкого района более 25 лет и приобрётшим статус краевого, является Камчатский турнир по борьбе дзюдо среди юношей и девушек памяти ветерана Камчатского спорта Ю. Н. Утёнышева. География турнира в 2018 году била все мыслимые и немыслимые рекорды! Турнир собрал 137 юных дзюдоистов со всей Камчатки и был представлен спортсменами сборных клубов г. Петропавловска-Камчатского, г. Елизово, г. Вилючинска, п. Коряки, и, конечно, с. Апача, с. Кавалерское, с. Усть-Большерецк. На турнире присутствовали гости из других регионов нашей страны: Сухуми(Абхазия) и  Сахалинской области. Впервые в истории турнира прибыла делегация спортсменов из Южной Кореи. Участвовали два спортсмена из Японии. 
В школах района  в обязательном порядке проводится мероприятия, посвящённые праздничным и памятным датам истории нашей страны: Дню неизвестного солдата, Дню народного единства, Дню России, Дню Конституции. 
На уровне образовательных организаций района ведётся большая волонтёрская и общественная работа. В Год Добровольца в России она активизировалась. На базе трёх общеобразовательных школ постоянно действуют волонтёрские отряды. Направления их деятельности различны: социальное, экологическое, патриотическое, эстетическое. 

На базе МАОУ Озерновская СОШ №3 школы действует площадка Всероссийского движения школьников. 

В районе  постоянно работают отряды ЮИД.  А в феврале 2018 года на базе МБУ ДО РДДТ создан Юнармейский отряд Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ». 
Любимым мероприятием в районе стала районная патриотическая военно-спортивная игра «ЗАРНИЦА». Четыре года назад, после большого перерыва, она возродилась в новом, интересном качестве, с привлечением военных, с захватывающими  этапами:  «Строевая подготовка», «Полоса препятствий», «Меткий стрелок», «Топография», «Химическая атака», «Санитарные посты», «Метание гранаты на дальность», «Приготовление обеда», «Боевой листок», «Воинские звания» и заключительным, трогательным и ярким конкурсом-  «Музыкальный привал».
Мы гордимся достижениями наших учащихся и воспитанников!
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